

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

## Все на защиту родины!

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ИЮЛЯ)

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волынском и Могилев-Подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на Кандакшском, Ухтинском и Кексгольмском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На ПОЛОЦКОМ направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе ЛЕПЕЛЬ происходят крупные бои.

На БОБРУЙСКОМ направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКОМ направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Н-ского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными. После пятичасовой упорной обороны части Н-ского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый

авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7.000 убитыми и ранеными. В плен сделано свыше 1.500 немецких солдат.

Вырвавшись из вражеского окружения политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогрело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались тт. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскопили в стоявший под навесом автомобиль и уехали к своим.

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направленная к острову, была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекли на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, облила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против

Советского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают неимоверные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабя и разоряя народ. Для немецких офицеров и крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма.

Речь товарища Сталина вдохновляет трудящихся на все новые и новые подвиги. Рабочие Симферопольского авторемонтного завода Шуркин и Петров выполняют свои нормы на 200 процентов, токарь-револьверщик Рассева — на 150-180, сборщик моторов Лубенкой — на 250 процентов. Двух товарищей, ушедших на фронт, заменил комплектовщик Костин, вырабатывающий сейчас 300 процентов нормы. За двоих работают Дубинин, Киреев, Пугачева, Григорчук и многие другие рабочие завода. Ежедневно по три нормы дают токари Симферопольского паровозного депо Рябой и Болсув, а котельщик Степанов доводит производительность своего труда до 6 норм в день. На предприятиях Ленинграда бурно растет движение многостаночников. В машиностроительном цехе № завода на обслуживание двух станков перешли старый производственный фрезеровщик Карцев, фрезеровщики Мухин, Федотов, Аверьянов, Богданов. Весь фрезеровочный участок цеха стал многостаночным. На обслуживание двух и более станков перешли и многие шлифовщики, токари, револьверщики и другие рабочие завода. Рабочий Бильман работает на пяти отрезных станках. В ответ на речь товарища Сталина горняки всех участков Высокогорского железного рудника (Свердловская область) встали на стахановскую вахту. Машинисты подъемников тт. Котов, Шылаев и Андрианов добились рекордного для рудника числа подъемов в смену. На предприятия Урала возвращаются ушедшие на пенсию старые кадровики. На Тагильский металлургический завод вернулся тов. Дружинин, 45 лет проработавший у домы. Он заменит сына, призванного в ряды Красной Армии.

### В ОТВЕТ НА ЗОВ ВОЖДА

Коллектив рабочих и служащих станции Сережа на митинге, посвященном выступлению по радио вождя народов товарища Сталина, решил работать еще дружнее, организованней, работать по-военному. Острее оттачивать революционную бдительность. Железнодорожники заявили о своей готовности в любую минуту встать с оружием в руках на защиту родины от зарвавшихся кровавожадных германских фашистов. Выступившие на митинге стахановцы тт. Семенов, Косенков, Ерофеев и другие, выражая волю коллектива, заявили, что они не покажут сил, а если понадобится и самой жизни для того, чтобы уничтожить фашистских варваров.

В день отдыха, 6 июля, железнодорожники и члены их семей дружно вышли работать на трассу и дневное задание перевыполнили. Особенно хорошо работали домохозяйки тт. Талмаева, Орлова, Гулина и Головнова. Домохозяйки обязались помочь колхозу «Путь

к социализму» быстро и без потерь убрать богатый урожай. С. ТРОФИМОВ.

Резким повышением производительности труда ответили на призыв вождя народов великого Сталина строители второй народной магистрали из Селякинского сельсовета.

Звено тов. Фомичевой (колхоз «Широкий») на другой день после митинга, посвященного выступлению товарища Сталина по радио, дневное задание выполнило на 350 процентов.

Звено тов. Букиной (колхоз имени 17 парт'езда) дневное задание выполняет на 300 процентов. Д. ГОРЮНОВ.

Стахановское звено тов. Ныхтовой из Пологовского колхоза на строительстве второй народной магистрали выполняло дневные задания на 200-300 процентов. Теперь оно повысило производительность труда до 350 процентов к норме. М. СПИРИН.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ ЛОЖНЫХ СЛУХОВ, ВОЗБУЖДАЮЩИХ ТРЕВОГУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору Военного Трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 июля 1941 года.

### Извещение о порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашения государственной и военной тайн и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку — Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждениям запрещается прием и посылка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать четырех страниц формата почтовой бумаги.

**Бдительность! Бдительность прежде всего!  
Свято храните военную тайну!  
Не доверять, не болтать ничего  
Людам чужим и прохожим случайным.**

# О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся от 30 июня 1941 года

Исполком райсовета депутатов трудящихся отмечает, что указанные в решении исполкома облсовета недостатки в подведении кормовой базы для растущего общественного животноводства особенно имеют место в колхозах нашего района.

В колхозах имени Молотова, „Смычка“, „Двигатель революции“, имени Ленина из года в год планы сенокосения и сбора кормов не выполняются. Колхозы „Двигатель революции“, имени Ленина, „Гигант“ и „Широкий“ совершенно не занимались силосованием, в результате чего неизменно расходовались концентрированные корма, а продуктивность была чрезвычайно низкой.

Имеет место и пренебрежительное отношение к корнеплодам—планы сева не выполняются, а посевы не обеспечиваются надлежащим уходом. Большинство колхозов улучшением естественных лугов и пастбищ не занимаются.

В соответствии с постановлением СНК СССР и исполкома Горьковского облсовета „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области“ исполком райсовета р е ш и л:

1. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах района: грубых кормов в переводе на сено 227 тысяч центнеров, сочных 106 тысяч центнеров по колхозам согласно приложения № 1.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся П. ГОРЕЛОВ.  
Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся К. МЕЛЬНИКОВ.

## ПРИЛОЖЕНИЯ

### ПЛАН

Приложение № 1.

сбора (накопления) кормов в колхозах района с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по трудодням колхозникам для скота личного пользования в 1941 году (без страхового фонда)

Наименование колхозов	Грубых		Сочных	
	в центнерах		в центнерах	
«Новая жизнь»	10271	4671	«Первый»	1688 677
«Новый мир»	8428	3898	Итого по сельсовету	12726 5787
«Ударник»	7343	4031	«Двигатель революции»	5903 2539
«Красная Малиновка»	1158	664	Наумовский	9799 4201
«Смычка»	10178	4182	«Гигант»	5294 2624
Итого по сельсовету	37378	17446	Итого по сельсовету	20996 9364
«Красное знамя»	8348	3692	Имени Молотова	8203 3912
Им. Сталинск. Конст.	6165	2231	«14-й год Октября»	5912 3717
«Красное Озеро»	5973	2724	Имени Буденного	5693 2826
«16-й год Октября»	4349	1631	Им. Максима Горького	1185 579
Им. РКК Милиции	3294	1573	«17-й год Октября»	1700 745
Имени Фрунзе	1483	861	Итого по сельсовету	22593 11779
Итого по сельсовету	29612	12712	«Вперед»	8711 4731
«Красная Ломовка»	9835	3711	Имени Ленина	5898 1940
«7-й с'езд Советов»	3457	1498	«17-й партс'езд»	5208 2067
«17-й партс'езд»	2906	1485	«Культура»	2986 1725
«Доброволец»	3757	2300	«Ударник»	3437 1753
Итого по сельсовету	19955	8994	«Широкий»	3075 1728
«18-й партс'езд»	14381	5972	Итого по сельсовету	29315 13944
«2-я пятилетка»	4791	2429	«Большевик»	7503 3973
«Красный партизан»	6706	3144	«Авангард»	6402 3156
Итого по сельсовету	25878	11545	«1-е Мая»	6564 3424
«Красный Питер»	3452	1558	«Красный Октябрь»	3171 1525
«Красная Кокоревка»	2926	1469	«Путь к социализму»	1190 575
«Красная Покровка»	1738	749	Им. 26 бакин. комис.	3717 1776
«Трудовик»	1508	564	Итого по сельсовету	28547 14429
«Добрый путь»	1414	770	Итого по району	227000 106000

Приложение № 2

### ПЛАН

закладки силоса на 1941 и 1942 г.г. (в тоннах)

Наименование колхозов	1941		1942	
	1941	1942	1941	1942
«Новая жизнь»	150	280	«Красная Ломовка»	150 280
«Новый мир»	100	185	«7-й с'езд Советов»	70 130
«Ударник»	130	240	«17-й партс'езд»	50 100
«Красная Малиновка»	30	55	«Доброволец»	70 130
«Смычка»	100	170	Итого по сельсовету	340 640
Итого по сельсовету	510	930	«18-й партс'езд»	260 450
«Красное знамя»	135	255	«2-я пятилетка»	70 150
Им. Сталинск. Конст.	80	190	«Красный партизан»	110 220
«Красное Озеро»	105	190	Итого по сельсовету	440 820
«16-й год Октября»	75	130	«Красный Питер»	75 140
Им. РКК Милиции	90	150	«Красная Кокоревка»	60 110
Имени Фрунзе	40	70	«Красная Покровка»	40 75
Итого по сельсовету	525	985	«Трудовик»	40 75

Наименование колхозов	1941	1942
«Добрый путь»	40	75
«Первый»	40	75
Итого по сельсовету	295	550
«Двигатель революции»	70	130
Наумовский	135	250
«Гигант»	60	110
Итого по сельсовету	265	490
Имени Молотова	140	270
«14-й год Октября»	140	270
Имени Буденного	100	190
Им. Максима Горького	30	55
«17-й год Октября»	30	55
Итого по сельсовету	440	840
«Вперед»	180	350
Имени Ленина	80	180
«17-й партс'езд»	120	200
«Культура»	75	120
«Ударник»	90	155
«Широкий»	80	140
Итого по сельсовету	625	1145
«Большевик»	140	265
«Авангард»	130	265
«1-е Мая»	130	265
«Красный Октябрь»	60	115
«Путь к социализму»	30	60
Им. 26 бакинск. комис.	70	130
Итого по сельсовету	560	1.100
Итого по району	4.000	7.500

Приложение № 3

### ПЛАН

урожайности силосных культур в 1941 году (в центнерах с гектара)

Наименование колхозов	1941	1942
«Новая жизнь»	110	
«Новый мир»	100	
«Ударник»	110	
«Красная Малиновка»	90	
«Смычка»	—	
Итого по сельсовету	105	
«Красное знамя»	90	
Им. Сталинской Конституции	—	
«Красное Озеро»	90	
«16-й год Октября»	90	
Им. РКК Милиции	—	
Имени Фрунзе	—	
Итого по сельсовету	90	
«Красная Ломовка»	110	
«7-й с'езд Советов»	110	
«17-й партс'езд»	100	
«Доброволец»	110	
Итого по сельсовету	108	
«18-й партс'езд»	100	
«2-я пятилетка»	—	
«Красный партизан»	100	
Итого по сельсовету	100	
«Красный Питер»	100	
«Красная Кокоревка»	110	
«Красная Покровка»	—	
«Трудовик»	—	
«Добрый путь»	100	
«Первый»	100	
Итого по сельсовету	102	
«Двигатель революции»	—	
Наумовский	—	
«Гигант»	—	
Итого по сельсовету	—	
Имени Молотова	90	
«14-й год Октября»	90	
Имени Буденного	100	
Им. Максима Горького	100	
«17-й год Октября»	90	
Итого по сельсовету	92	
«Вперед»	110	
Имени Ленина	90	
«17-й партс'езд»	—	
«Культура»	—	
«Ударник»	110	
«Широкий»	—	
Итого по сельсовету	103	

Наименование колхозов	1941	1942
«Большевик»	100	
«Авангард»	95	
«1-е Мая»	95	
«Красный Октябрь»	90	
«Путь к социализму»	100	
Им. 26 бакинских комиссар.	95	
Итого по сельсовету	96	
Итого по району	100	

Приложение № 4.

### ПЛАН

строительства силосных башен и полубашен на 1941 и 1942 гг.

Наименование колхозов	1941 г.		1942 г.	
	1941 г.	1942 г.	1941 г.	1942 г.
«Новая жизнь»	1	1		
«Новый мир»	1	1		
«Ударник»	1	1		
«Красная Малиновка»	—	—		
«Смычка»	1	1		
Итого по сельсовету	4	4		
«Красное знамя»	1	1		
Им. Сталинск. Конст.	—	1		
«Красное Озеро»	1	1		
«16-й год Октября»	1	1		
Им. РКК Милиции	1	1		
Имени Фрунзе	—	—		
Итого по сельсовету	3	5		
«Красная Ломовка»	1	1		
«7-й с'езд Советов»	—	1		
«17-й партс'езд»	—	1		
«Доброволец»	1	1		
Итого по сельсовету	2	4		
«18-й партс'езд»	—	1		
«2-я пятилетка»	—	1		
«Красный партизан»	1	1		
Итого по сельсовету	1	3		
«Красный Питер»	1	1		
«Красная Кокоревка»	—	1		
«Красная Покровка»	—	1		
«Трудовик»	—	1		
«Добрый путь»	—	1		
«Первый»	—	1		
Итого по сельсовету	1	6		
«Двигатель революции»	—	1		
Наумовский	1	1		
«Гигант»	—	1		
Итого по сельсовету	1	3		
Имени Молотова	1	1		
«14-й год Октября»	1	1		
Имени Буденного	1	1		
Им. Максима Горького	—	—		
«17-й год Октября»	—	—		
Итого по сельсовету	3	3		
«Вперед»	1	1		
Имени Ленина	—	1		
«17-й партс'езд»	1	1		
«Культура»	—	1		
«Ударник»	—	1		
«Широкий»	—	1		
Итого по сельсовету	2	6		
«Большевик»	1	1		
«Авангард»	1	1		
«1-е Мая»	1	1		
«Красный Октябрь»	—	1		
«Путь к социализму»	—	1		
Им. 26 бакин. комис.	—	1		
Итого по сельсовету	3	6		
Итого по району	20	40		

Приложения №№ 5, 6 и 7 будут помещены в следующем номере.

За отв. редактора П. Я. Хозов.

### ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРА

бензинники и газогенераторники на автомашины „ГАЗ-АА“ и „ЗИС-21“. Оплата труда сдельная. С предложением обращаться в дорожно-строительный участок (с. Криуши)

Чернуха, Горьковской области Типография газеты „За большевистские колхозы“ Тираж 3000 Заказ 79 МЦ. 13972.